
 

Vraag gesteld in Toelatingsexamen Burgerlijk Ingenieur in Gent , 

 Tweede zittijd 1981 

 

Gegeven :   

𝑢0 , 𝑢1 , … , 𝑢𝑛 , … . 𝑚𝑒𝑡 𝒖𝒏+𝟏 −  𝒖𝒏 = 𝟐𝒂𝒏 + 𝒃    

𝑤𝑎𝑎𝑟𝑏𝑖𝑗 𝑎 𝑒𝑛 𝑏 𝑜𝑛𝑎𝑓ℎ𝑎𝑛𝑘𝑒𝑙𝑖𝑗𝑘 𝑧𝑖𝑗𝑛 𝑣𝑎𝑛 𝑛 

 

(1) Bewijs :  𝒖𝒏 = an(n-1) + bn + c  waarbij 𝑢0 = 𝑐 

(2) We veronderstellen dat 𝑢1 = 7 , 𝑢2 = 14 𝑒𝑛 𝑢3 = 25.    𝐵𝑒𝑝𝑎𝑎𝑙 𝑑𝑎𝑛 𝑢𝑛 

 

Oplossing (1) : 

Recursief : We veronderstellen dat de formule klopt voor n-1  

Dus 𝑢𝑛−1 = 𝑎(𝑛 − 1)(𝑛 − 2) + 𝑏(𝑛 − 1) + 𝑐 

 

Dan 𝑢𝑛 =  𝑢𝑛−1 + 2𝑎𝑛 + 𝑏 =  𝑎(𝑛 − 1)(𝑛 − 2) + 𝑏(𝑛 − 1) + 𝑐 + 2𝑎𝑛 + 𝑏 = 𝑎𝑛(𝑛 − 1) + 𝑏𝑛 + 𝑐 

En 𝑢1 =  𝑢0 + 2𝑎. 0 + 𝑏 = 𝑏 + 𝑐 = 𝑎. 1.0 + 𝑏. 1 + 𝑐 



 

Oplossing (2) : 

𝑢1 = 𝑏 + 𝑐 = 7 

𝑢2 = 2𝑎 + 2𝑏 + 𝑐 = 14 

𝑢3 = 6𝑎 + 3𝑏 + 𝑐 = 25 

 

3x3 Stelsel in a , b en c . Oplossen via Gauss Jordan of GRM 

a = 2 ; b = 3 ; c = 4 

of 𝑢𝑛 = 2𝑛(𝑛 − 1) + 3𝑛 + 4 

 

  


